

# Άνεμος Ανατροπής

Ηλεκτρονική εφημερίδα του ΣΥΡΙΖΑ ΛΗΜΝΟΥ

Αριθμ. 6, 5 Μαρτίου 2016



## Με εθνική γραμμή στις Βρυξέλες.

Με την ενότητα της συντριπτικής πλειονότητας των πολιτικών δυνάμεων που επετεύχθη στη χθεσινή σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας θα αντιμετωπίσει και θα διαχειριστεί η χώρα μας το μεγάλο θέμα του προσφυγικού, αρχής γενομένης από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο που θα διεξαχθεί τη Δευτέρα στις Βρυξέλλες και το Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας Ελλάδας - Τουρκίας μία ημέρα αργότερα.

Την ικανοποίησή του για τη συμφωνία των πολιτικών δυνάμεων "σε μια ενιαία εθνική στρατηγική σε ένα τόσο κρίσιμο θέμα" εξέφρασε μετά τη σύσκεψη ο πρωθυπουργός, ενώ αντίστοιχες θέσεις διατύπωσαν και οι άλλοι πολιτικοί αρχηγοί, παρά την κριτική τους στα πεπραγμένα της κυβέρνησης.



\* Κοινό ανακοινωθέν από την Προεδρία της Δημοκρατίας με τη σύμφωνη γνώμη Αλ. Τσίπρα, Κυρ. Μητσοτάκη, Φ. Γεννηματά, Στ. Θεοδωράκη και Π. Καμμένου. Διαχώρισαν τη θέση τους Δ. Κουτσούμπας και Β. Λεβέντης.

### Αλ. Τσίπρας: Υποχρεωτική κατανομή των προσφύγων σε όλα τα κράτη-μέλη της ΕΕ



Τη συμμετοχή όλων των κρατών-μελών της ΕΕ στην κατανομή των προσφύγων, σε υποχρεωτική βάση, ανάλογα με τον πληθυσμό και την οικονομική δύναμη, θα ζητήσει στο έκτακτο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ο πρωθυπουργός Αλ.Τσίπρας.

### Π. Σκουρλέτης: Τελευταία ζαριά του κ. Ψυχάρη ενώπιον των εξηγήσεων για τα 57 εκ. στον εισαγγελέα (Video)



ποιος είναι με τη διαπλοκή φαίνεται» δήλωσε ο υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος Πάνος Σκουρλέτης.

Πρόσθεσε ότι «καθένας κρίνεται από τη διαδρομή, την ιστορία του και τα έργα του» αναφερόμενος στους ισχυρισμούς του κ. Ψυχάρη που όπως είπε ρίχνει «την τελευταία του ζαριά μπροστά στις εξηγήσεις που καλείται να δώσει στον Εισαγγελέα για τα 57 εκ.»

Αναφερόμενος στις συναντήσεις του πρωθυπουργού με τον μεγαλοεκδότη σημείωσε ότι τέτοιες συναντήσεις γίνονταν πάντα, το θέμα είναι αν ανακοινώνονταν, ή όχι.

«Η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να βάλει τέλος στη διαπλοκή και το

Ικανοποίηση Μαξίμου για το Συμβούλιο των Πολιτικών Αρχηγών



«Θεωρούμε θετικό ότι εν μέσω μιας πρωτοφανούς προσφυγικής κρίσης που ταλανίζει την Ελλάδα και την Ευρώπη, έξι πολιτικές δυνάμεις παρά τις επί μέρους διαφωνίες τους συμφώνησαν σε μία ενιαία εθνική στρατηγική σε ένα τόσο κρίσιμο θέμα».

Ευνοϊκότερη ρύθμιση για τις ληξιπρόθεσμες στη ΔΕΗ προανήγγειλε ο Π. Σκουρλέτης



Ο υπουργός είπε ότι «υπάρχει ανάγκη για μεγαλύτερη ευελιξία. Σύντομα θα είμαστε σε θέση να βελτιώσουμε την πολιτική μας» και έδωσε το «στίγμα» της νέας ρύθμισης λέγοντας ότι «μπορούμε για παράδειγμα να εισπράτουμε με πιο αργό ρυθμό», ανοίγοντας το δρόμο για περισσότερες δόσεις

Μειώθηκε τον Ιανουάριο η εξάρτηση των ελληνικών τραπεζών από τον ΕΛΑ και τη χρηματοδότηση της ΕΚΤ



Μείωση κατά περίπου 0,1% εμφάνισε η χρηματοδότηση των ελληνικών τραπεζών από το μηχανισμό Έκτακτης Ρευστότητας (ΕΛΑ) τον Ιανουάριο.

Σύμφωνα με τη μηνιαία λογιστική κατάσταση της Τραπέζης της Ελλάδος, η έκτακτη χρηματοδότηση υποχώρησε στα 68,83 εκατ. ευρώ τον Ιανουάριο από 68,91 εκατ. ευρώ τον Δεκέμβριο.

Η απευθείας χρηματοδότηση των τραπεζών από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα μειώθηκε αντιστοίχως στα 37,3 δισ. ευρώ από 28,6 δισ. ευρώ.

Έτσι, συνολικά, η εξάρτηση των ελληνικών τραπεζών από τον ΕΛΑ και τη χρηματοδότηση της ΕΚΤ μειώθηκε τον Ιανουάριο στα 106,1 δισ. ευρώ από 107,5 δισ. ευρώ τον Δεκέμβριο.

Γ. Βασιλειάδης: Ήρθε η ώρα να περάσουν από το γκισέ οι φοροφυγάδες (Video)



«Ήρθε η ώρα να περάσουν από τον γκισέ για να αποδοθεί φορολογική δικαιοσύνη» δήλωσε σε συνέντευξή του ο γεν. γραμματέας για την καταπολέμηση της διαφθοράς **Γιώργος Βασιλειάδης**, αναφερόμενος στην διερεύνηση των λιστών με ονόματα φοροφυγάδων (Μπόργιανς, Φαλτσιανί, Λαγκάρντ). Διευκρίνισε επίσης ότι είναι σημαντικό να γίνει η ενοποίηση των λιστών, γιατί υπάρχουν κάποια πρόσωπα που είναι κοινά σε αυτές.

Πειθαρχική έρευνα από την πρόεδρο του Αρείου Πάγου για τη δικογραφία Βγενόπουλου



Πριν λίγες μέρες η υπόθεση Βγενόπουλου αρχειοθετήθηκε και ο ίδιος προχώρησε σε δημόσιες αιτιάσεις και αναφορές.. Μετά από αυτά, η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Βασιλική Θάνου διέταξε πειθαρχική έρευνα σε βάρος της εισαγγελέα Εφετών που έθεσε τη δικογραφία στο αρχείο.

Στ. Κοντονής: Έφτασε η ώρα να μπει ένα τέλος στις παθογένειες του ποδοσφαίρου



Μίλησε για παράγοντες του ποδοσφαίρου που έχουν εμπλακεί με τη δικαιοσύνη και παραπέμπονται για σοβαρά αδικήματα, οι οποίοι και θα πρέπει να φύγουν από το χώρο.

«Εμείς θα φτάσουμε μέχρι το τέλος και το τέλος για εμάς είναι να αποκατασταθεί επιτέλους η αξιοπιστία η ευνομία και η ισονομία στο χώρο του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, κάτι που δεν κάνει η ΕΠΟ».

*Αν επιθυμείτε να σας στέλνουμε ηλεκτρονικά τον*

*«Άνεμο Ανατροπής», στείλτε το ονοματεπώνυμο*

*και το mail σας στη διεύθυνση*

**[syrizalimnou@gmail.com](mailto:syrizalimnou@gmail.com)**

# Τα μέτρα που πρότεινε η κυβέρνηση για την στήριξη του αγροτικού κόσμου.

Σύμφωνα με την κυβερνητική εκπρόσωπο Όλγα Γεροβασίλη, τα μέτρα στα οποία προσανατολίζεται η κυβέρνηση δίνουν έμφαση στους μικρούς και μεσαίους αγρότες και περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων ως προς το ασφαλιστικό 5ετή μεταβατικότητα του ταμείου ασφάλισης των αγροτών έως το 2021, κλιμάκωση των εισφορών έως των 2021, δυνατότητα επιλογής χαμηλότερου ποσοστού εισφοράς 16% για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και καθιέρωση του εργόσημου στον αγροτικό χώρο.



**Έγινε ουσιαστικός διάλογος με τον πρωθυπουργό, είπαν εκπρόσωποι των αγροτών, εξερχόμενοι από το Μαξίμου**, μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης. «Αν δεν ανακτήσουμε τον εθνικό μας πλούτο δεν μπορούμε να μιλάμε ούτε για εισόδημα ούτε για συντάξεις ούτε για έξοδο από την κρίση», είπε ο πρωθυπουργός, στην εισαγωγική ομιλία του, κατά την κρίσιμη συνάντησή του, στο Μέγαρο Μαξίμου, με πολυμελή αντιπροσωπεία των αγροτών, κυρίως από τα μπλόκα των Τεμπών και των Μικροβηθών.

**Ολόκληρη η δήλωση της κυβερνητικής εκπροσώπου για τα μέτρα που πρότεινε η κυβέρνηση κατά τη συνάντηση των αγροτών με τον πρωθυπουργό:**

Η κυβέρνηση επεδίωκε και επιδιώκει τον απευθείας διάλογο με τους αγρότες. Η σημερινή συνάντηση είναι ένα ιδιαίτερα θετικό βήμα προς αυτή την κατεύθυνση.

Στην συνάντηση εκπροσωπήθηκε η πλειοψηφία των μπλόκων και των αγροτικών κινητοποιήσεων και έγινε μια ειλικρινής συζήτηση.

Στους εκπροσώπους των αγροτών, καταστήσαμε σαφή την δέσμευση της κυβέρνησης να πάρει άμεσα μέτρα προστασίας των αγροτών, ακόμα και μέσα στις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες, που είναι γνωστές σε όλους τους Έλληνες πολίτες.

Τα μέτρα για την στήριξη του αγροτικού κόσμου, που παρουσιάσαμε στην σημερινή συνάντηση, αφορούν το σύνολο των αγροτών και των δραστηριοτήτων τους, με ισχυρή έμφαση στους μικρούς και μεσαίους παραγωγούς.

Τα μέτρα αυτά είναι:

## Για το ασφαλιστικό:

1. Πενταετής μεταβατικότητα του ταμείου ασφάλισης των αγροτών έως το 2021.
  2. Κλιμάκωση των εισφορών για ηπιότερη μετάβαση στο προβλεπόμενο ύψος, έως το 2021.
  3. Δυνατότητα επιλογής χαμηλότερου ποσοστού εισφοράς για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, σε ποσοστό 16 αντί για 20%, που διασφαλίζει τελική σύνταξη ανώτερη από την εθνική.
  4. Θέσπιση του εργόσημου ως βασικού εργαλείου πληρωμής της απασχόλησης στον αγροτικό χώρο, ώστε η δαπάνη αυτή να καταλογίζεται ως έξοδο στην αγροτική επιχείρηση.
  5. Για το φορολογικό: Φορολογική ελάφρυνση για την μέγιστη πλειοψηφία των αγροτών.
  6. Θέσπιση αφορολόγητου ορίου για τους μικρούς και μεσαίους παραγωγούς. Ως αποτέλεσμα του συνδυασμού των παραπάνω προτάσεων επί του ασφαλιστικού και του φορολογικού, η συνολική επιβάρυνση για την μεγάλη πλειοψηφία των αγροτών, που αγγίζει το 90%, θα είναι μικρότερη από την σημερινή.
  7. Επίσης η κυβέρνηση παρουσίασε μια ακόμα σειρά μέτρων που στοχεύουν στην στήριξη της αγροτικής παραγωγής.
- Τα μέτρα αυτά είναι:
7. Ορισμός του κατά κύριο επάγγελμα αγρότη και ένταξη στο Μητρώο Αγροτών, με αυστηρό προσδιορισμό που προβλέπει δύο βασικές προϋποθέσεις:

Ασφάλιση στον ΟΓΑ και εισόδημα προερχόμενο τουλάχιστον κατά 51% από αγροτικές δραστηριότητες.

8. Ρύθμιση χρεών στην ΔΕΗ με τουλάχιστον 36 δόσεις, για όλα τα παλιά και νέα χρέη, χωρίς προκαταβολή.

9. Στήριξη για εγκατάσταση μικρών φωτοβολταϊκών, μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, για την μείωση του κόστους παραγωγής.

10. Άμεση καταβολή ποσού των συνδεδεμένων ενισχύσεων και αποζημιώσεων των παραγωγών που συμμετείχαν στο πρόγραμμα για το ρωσικό εμπάργκο.

11. Ομαλοποίηση και σταθεροποίηση ενισχύσεων και αποζημιώσεων. Σε ετήσια βάση, οι πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ θα ξεκινούν από τον Νοέμβριο και θα ολοκληρώνονται μέχρι τα τέλη Μαρτίου του επόμενου έτους, εκτός από το 10% που αφορά την εξόφληση και θα καταβάλλεται τον Ιούνιο.

Δέσμευση για συντομότερη καταβολή των αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ.

12. Στήριξη των νέων αγροτών, έως 40 ετών, με στόχο την παραμονή αλλά και την επιστροφή των νέων στην περιφέρεια. Στήριξη επενδυτικών σχεδίων πρώτης εγκατάστασης με επιδότηση έως 22.000 ευρώ. Στήριξη εκκίνησης μη γεωργικής δραστηριότητας με επιδότηση από 11.000 έως 20.000 ευρώ.

13. Επιτάχυνση στην επιστροφή ΦΠΑ στους αγρότες ειδικού καθεστώτος, καθώς και όλων των οφειλών του δημοσίου, όπως ο ΦΠΑ και ο φόρος πετρελαίου.

14. Κάρτα του αγρότη, για χρηματοδότηση των αγροτικών εργασιών, σε ετήσια βάση, με εγγύηση τις κοινοτικές επιδοτήσεις. Στόχος αυτού του μέτρου είναι η εξασφάλιση ρευστότητας με το χαμηλότερο δυνατό επιτόκιο και η μείωση του κόστους κατά τουλάχιστον 10%, ιδιαίτερα στον τομέα των εφοδίων. Επιδίωξη της κυβέρνησης είναι η εξασφάλιση της κάρτας και για τους αγρότες που έχουν ανοιχτά δάνεια.

15. Έλεγχος της αγοράς και αποφασιστικός περιορισμός της ασυδοσίας των μεσαζόντων και των καρτέλ. Φραγμός στην διακίνηση προϊόντων με ανεξέλεγκτη έκδοση τιμολογίων αγοράς και στις απαράδεκτες –πολλές φορές επτάμηνες και οκτάμηνες– καθυστερήσεις πληρωμών.

16. Καθιέρωση υποχρεωτικής τήρησης βιβλίων εσόδων – εξόδων, χωρίς γραφειοκρατικές δυσκολίες. Κατ'εξοχήν ωφελημένοι θα είναι οι ίδιοι οι αγρότες, που θα μπορούν να αφαιρούν από το ακαθάριστο εισόδημά τους το σύνολο του υψηλού κόστους παραγωγής.

17. Άμεση προώθηση προς ψήφιση του σχεδίου νόμου για το πλαίσιο λειτουργίας του συνεργατισμού.

Κίνητρα για συλλογικές μορφές οργάνωσης της παραγωγής και της μεταποίησης, συνεταιρισμούς, ομάδες και οργανώσεις παραγωγών.

Δομές αυστηρού ελέγχου για να αποφευχθούν νοσηρά φαινόμενα του παρελθόντος που δυσφήμισαν τον συνεταιριστικό θεσμό.

18. Συγκρότηση Εθνικού Δικτύου Αγροτικής Πολιτικής, για την υλοποίηση πολιτικής και χάραξη συνολικής στρατηγικής στον αγροτικό τομέα, με την συμμετοχή των εκπροσώπων του αγροτικού κόσμου.

19. Ίδρυση Φορέα Αξιοποίησης της δημόσιας αγροτικής γης και παραχώρησή της προς αξιοποίηση σε νέους αγρότες και συνεταιρισμούς,

20. Υλοποίηση προγραμμάτων για την προώθηση των αγροτικών προϊόντων.

21. Συγκρότηση συμβουλευτικών δομών σε όλη την Ελλάδα, για την επιστημονική και τεχνική υποστήριξη της αγροτικής παραγωγής.

22. Ειδικό σχέδιο για την στήριξη της κτηνοτροφίας, με στόχο την αύξηση της παραγωγής, την διατροφική επάρκεια.

Την συγκράτηση του πληθυσμού στην ύπαιθρο και την συμπληρωματική απασχόληση ιδιαίτερα των κατοίκων των ορεινών περιοχών.

23. Στήριξη της αλιείας με άμεσα μέτρα που θα εξασφαλίσουν την δυνατότητα αναγέννησης των ιχθυοαποθεμάτων και θεσμοθέτηση ενός ολοκληρωμένου πλαισίου για την αειφορική διαχείρισή τους.

24. Υλοποίηση διαφοροποιημένων προγραμμάτων και παρεμβάσεων για την αγροτική παραγωγή σε ορεινές, απομακρυσμένες και νησιωτικές περιοχές.

25. Δημιουργία Τράπεζας Γενετικού Υλικού με στόχο την διατήρηση, αναπαραγωγή, εμπορίας και προώθησης του εγχώριου γενετικού υλικού.

Η κυβέρνηση επαναλαμβάνει την απόφασή της να στηρίξει με κάθε διαθέσιμο μέσον τον αγροτικό τομέα, στον οποίο αποδίδει καθοριστική σημασία για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας μας.

Στο πλαίσιο αυτό, επιδιώξαμε –και αποδείξαμε ότι το εννοούμε– ο διάλογος με τους εκπροσώπους των αγροτών, παρά την δύσκολη συγκυρία, να είναι παραγωγικός, ειλικρινής και αποτελεσματικός.

Η προπαγάνδα .....

και η Αλήθεια

### ΝΔ και ΠΑΣΟΚ μας έλεγαν: Θα χρεοκοπήσουμε

...αν πάμε σε εκλογές (Δεκέμβριος 2014)

**Άδωνις Γεωργιάδης, Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Ν.Δ. (10/12/14):**

«Αν έρθει ο ΣΥΡΙΖΑ στην εξουσία θα χρεοκοπήσουμε. Δεν έχω καμία αμφιβολία»

...αν κερδίσει ο ΣΥΡΙΖΑ τις εκλογές του Ιανουαρίου '15

... 4 Παρασκευές μεταξύ Φεβρουαρίου –Ιουνίου '15 κυκλοφορούν κατευθυνόμενες φήμες για χρεοκοπία το επόμενο Σαββατοκύριακο

.... τον Μάιο '15 κυκλοφορούν φήμες για χρεοκοπία μεγάλης τράπεζας

Σαν αποτέλεσμα, δημιουργείται κύμα αναλήψεων και έλλειψη ρευστότητας που οδηγεί σε έλεγχο κεφαλαίων (capital control).

Και ακόμη , ας θυμηθούμε:

**Άδωνις Γεωργιάδης, Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Ν.Δ. (20/6/15):**

«Αν χρεοκοπήσουμε, οι γυναίκες θα γίνουν ή παραδουλεύτρες ή εκδιδόμενες»



### Όμως, αντί για χρεοκοπία, οι δείκτες σε κάθε επίπεδο βελτιώνονται:

**ΥΠΟΙΚ: Πρωτογενές πλεόνασμα 1,19 δις. ευρώ τον Ιανουάριο | [iefimerida.gr](http://iefimerida.gr)**



Το πρωτογενές αποτέλεσμα διαμορφώθηκε σε πλεόνασμα ύψους 1,19 δις ευρώ ενώ ο στόχος ήταν 307 εκατ. ευρώ. Την ίδια περίοδο (Ιανουάριος 2015) το πρωτογενές πλεόνασμα διαμορφώθηκε στα 443 εκατ. ευρώ

**Στο 0,3% (από το αναμενόμενο 0,7%) η ύφεση της ελληνικής οικονομίας το 2015.**

«Η Καθημερινή» 1/3/2016

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, βασικός μοχλός για την επίτευξη του θετικού αποτελέσματος υπήρξαν οι επενδύσεις και η ιδιωτική κατανάλωση.

**Μειώνεται το ποσοστό ανεργίας σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ.**

**Δελτίο Τύπου ΕΛΣΤΑΤ 11/2/2016**

Κατά το Γ' Τρίμηνο του 2015 το ποσοστό ανεργίας ήταν 24,0%, έναντι 24,6% του προηγούμενου τριμήνου και 25,5% του αντίστοιχου τριμήνου 2014.

Η απασχόληση αυξήθηκε κατά 1,3% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο και κατά 2,3% σε σχέση με το Γ' Τρίμηνο του 2014.

Ο αριθμός των ανέργων μειώθηκε κατά 1,7% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο και κατά 5,6% σε σχέση με το Γ' Τρίμηνο του 2014.

**Δραστηριότητες του Βουλευτή Λέσβου του ΣΥΡΙΖΑ Γιώργου Πάλλη στην Αθήνα**

Συνάντηση στο υπουργείο Τουρισμού, με την αναπληρώτρια υπουργό Ανάπτυξης και Τουρισμού είχε την προηγούμενη βδομάδα στην Αθήνα, ο βουλευτής Λέσβου του ΣΥΡΙΖΑ Γ. Πάλλης. παρουσίασε μια σειρά από σκέψεις και προτάσεις ούτως ώστε να «σωθεί» η φετινή τουριστική σεζόν, και να αποτελέσει η προσφυγική κρίση μια ευκαιρία για τον επανασχεδιασμό πάνω σε νέες βάσεις της τουριστικής ανάπτυξης τη Λέσβου.

Ζήτησε ακόμη από την υπουργό, το υπουργείο να εντάξει στο μέγιστο δυνατό βαθμό, τόσο τη Λέσβο, όσο και τα άλλα νησιά, που ο τουρισμός τους επηρεάζεται από τις τουριστικές ροές, στις δραστηριότητες τουριστικής προβολής του Υπουργείου και του ΕΟΤ.

**Θέτει ζήτημα λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου**

**η Μαρία Νικολάρα**



Σε Δελτίο Τύπου που έδωσε στη δημοσιότητα τονίζει μεταξύ άλλων: «Η διαδικασία της συζήτησης δεν επέτρεπε να γίνει μια ουσιαστική συζήτηση, κάτι το οποίο συχνά διαπιστώνουμε, με αποτέλεσμα οι όποιες παρατηρήσεις, προτάσεις ή εισηγήσεις γίνονται ή οι ώρες που αφιερώνουμε για να υποστηρίξουμε κάποιον το ρόλο για τον οποίο εκλεχτήκαμε απ' τους πολίτες των νησιών μας μάλλον δεν ενδιαφέρουν την Περιφερειακή Αρχή και οδηγούνται στο γνωστό σε όλους μας κάλαθο.

Γιατί πώς αλλιώς να ερμηνεύσω ότι προτάσεις που εδώ και έναν χρόνο καταθέτω για το προσφυγικό, τη φτώχεια, τον πολιτισμό, τον τουρισμό και τόσα ακόμα δεν είχαν καμία τύχη; Απλώς κατατίθενται στα πρακτικά...».

**Emprosnet 1/3/16**

**Ο Αϊ-Στράτης αποκτά επιτέλους ασφαλές λιμάνι**

Έχουν περάσει 18 χρόνια από τότε που ο πρώην πρόεδρος της Κοινότητας του Αγίου Ευστρατίου Μπάμπης Μακρής είχε ξεκινήσει τις προσπάθειες κατασκευής ενός σύγχρονου λιμανιού για το νησί, ώστε τα πλοία να προσδένουν με ασφάλεια σε όλες τις καιρικές συνθήκες και οι επιβάτες κάτοικοι του νησιού να μη ζουν με την αγωνία αν θα δέσει ή όχι το πλοίο στο νησί τους.

Εντός του τρέχοντος μηνός θα έχουν ολοκληρωθεί και οι τελευ-



ταίες εργασίες κι έτσι ένα έργο πνοής για το νησί θα είναι απολύτως λειτουργικό.

**Emprosnet 1/3/16**

**ΕΛΜΕ: «Λήμνος και Άγιος Ευστράτιος να αποτελέσουν ξεχωριστές περιοχές μετάθεσης»**

Την έντονη αντίδρασή της στη συγχώνευση των νησιών της Λήμνου και του Αγίου Ευστρατίου, ως περιοχές μετάθεσης, εκφράζει με επιστολή της στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Β. Αιγαίου και την ΟΛΜΕ, η ΕΛΜΕ Λήμνου.

**Η επιστολή αναφέρει:**

Τα νησιά της συνδικαλιστικής αρμοδιότητάς μας, Λήμνος και Άγιος Ευστράτιος, πριν τη συγχώνευση των περιοχών μετάθεσης αποτελούσαν δύο ξεχωριστές περιοχές μετάθεσης την Β και Δ Λέσβου αντίστοιχα. Η προ ετών συγχώνευσή τους σε μία περιοχή μετάθεσης (Β Λέσβου), παρά τις έντονες διαμαρτυρίες μας, έδωσε το νομικό δικαίωμα στο ΠΥΣΔΕ Λέσβου να τοποθετεί εκπαιδευτικούς στη Λήμνο και να τους στέλνει για συμπλήρωση ωραρίου στον Άγιο Ευστράτιο.

Τα δύο νησιά συνδέονται με καθημερινή ακτοπλοϊκή συγκοινωνία (με ένα εξαιρετικά παλιό караβάκι 10 περίπου μέτρων) που διαρκεί 3 ώρες! Υπάρχει μόνο ένα δρομολόγιο ημερησίως, πράγμα που σημαίνει ότι δεν μπορεί κάποιος να πάει και να γυρίσει αυθημερόν και επομένως κάθε μετακίνηση προς τον Άγιο Ευστράτιο συνεπάγεται και έξοδα διανυκτέρευσης.

Τα τελευταία 2 χρόνια συνάδελφος αναπληρωτής (και μάλιστα τρίτεκνος) τοποθετήθηκε σε ΕΠΑΛ της Λήμνου, στο οποίο υπηρετεί τρεις μέρες και τις άλλες δύο συμπληρώνει το ωράριό του στον Άγιο Ευστράτιο! Τόσο το τεράστιο οικονομικό κόστος, καθώς πρέπει να διατηρεί στέγη και στα δύο νησιά, όσο και η απίστευτη ταλαιπωρία της συνεχούς μετακίνησής του αποτελούν εργασιακό μεσαίωνα.

Επιπλέον, η ύπαρξη συνεχών απαγορευτικών απόπλου στο Βόρειο Αιγαίο έχει προκαλέσει πολλάκις τον αποκλεισμό του συναδέλφου σε ένα από τα δύο νησιά. Πέρυσι δε, υπήρξε διάστημα, που λόγω ταυτόχρονων και συνεχόμενων απαγορευτικών, ακτοπλοϊκών απεργιών και απόσυρσης του εν λόγω караβιού για επισκευές, ο συνάδελφος αποκλείστηκε στον Άγιο Ευστράτιο, με συνέπεια να μην μπορεί να έρθει στη Λήμνο και στο ΕΠΑΛ που υπηρετούσε για σχεδόν δύο μήνες!

Παρά τις συνεχείς διαμαρτυρίες μας, η κατάσταση αυτή συνεχίζεται για δεύτερη συνεχή χρονιά. Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας προκειμένου να επανέλθει το προηγούμενο καθεστώς και η Λήμνος με τον Άγιο Ευστράτιο να αποτελούν δύο ξεχωριστές περιοχές μετάθεσης. Δεν είναι δυνατόν να αντιμετωπίζονται δύο νησιά της παραμεθορίου σαν να είναι δύο γειτονικές περιοχές της ηπειρωτικής χώρας.

**Limnos fm100 (27/2/16)**

Τις τελευταίες μέρες σκιτσάρισαν.....



Του Τ. Αναστασίου (εφ. Αυγή)



Του Β. Χερουβήμ (εφ. Αυγή)



Του Π. Ζερβού (Εφημερίδα των Συντακτών)



Του Μ. Κουντούρη (Εφημερίδα των Συντακτών)



Του Μ. Κουντούρη (Εφημερίδα των Συντακτών)



Του Π. Ζερβού (Εφημερίδα των Συντακτών)